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TEORIA DEL CONSUMIDOR

1. Semillas S.A. cobra $2000 el kilo de semillas por lo 10 primeros kilos de semillas que se compren a la semana y a $1000 el kilo de las demás. Si su renta es de $100.000 semanales, represente su restricción presupuestaria correspondiente al bien compuesto y las semillas. Definición: El bien compuesto es la cantidad de dinero que gasta el consumidor en todos los demás bienes.

2. Repita el mismo ejemplo asumiendo que el precio de cada kilo que supere los 10 kilos es de $4000 para las semillas.

3. Asumiendo un ingreso de $24.000, inicialmente, Px es $1200 y Py es $600. Si Px sube $180 y Py sube $120, la nueva recta presupuestaria se desplazará hacia dentro y en paralelo a la antigua recta de presupuesto. Verdadero o falso. Explique su respuesta y demuestre gráficamente.

4. En el caso anterior, que sucedería en caso que el ingreso aumente en un 25%. Demuestre gráficamente. 

5. En el caso de la pregunta Nº3, determine la tasa marginal de sustitución de mercado para ambas situaciones.

6. Paula gasta todo su ingreso en el teatro y en el cine y le gusta el teatro el triple que el cine. Represente gráficamente su mapa de curvas de indiferencia.

7. En el ejemplo anterior, Paula gana a la semana $120.000. Si el teatro cuesta $12.000 y el cine $4000, muestre su recta de presupuesto y la curva de indiferencia más alta que puede alcanzar. Demuestre gráficamente. ¿Cuántas obras de teatro verá?

8. La tabla de más abajo da una tabla de utilidad marginal de un individuo para el bien x y el bien y. Suponga que x e y son los únicos bienes disponibles, que el precio de x y el precio de y son $1, y que el ingreso del individuo es $8 por período, y que lo gasta todo. a) Indique cómo debe gastar este individuo su ingreso para poder maximizar su utilidad total. b) ¿Cuál es la cantidad total de utilidad que recibe el individuo cuando está en equilibrio? c) Exprese matemáticamente la condición de equilibrio para el consumidor. D) Exprese gráficamente las curvas de utilidad marginal y utilidad total del individuo.

	Q
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	UMx
	11
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4

	UMy
	19
	17
	15
	13
	12
	10
	8
	6


9.  La tabla de más abajo muestra los puntos sobre cuatro curvas distintas de indiferencia para un consumidor. a) Dibuje las cuatro curvas de indiverencia en el mismo sistema de ejes. b) Encuentre la TMSxy entre todos los puntos consecutivos de las cuatro curvas de indiferencia. c) explique cual es la diferencia entre TMSxy y la Utilidad Marginal de x.

 
I


II


III


IV

	Qx
	Qy
	Qx
	Qy
	Qx
	Qy
	Qx
	Qy

	2
	13
	3
	12
	5
	12
	7
	12

	3
	6
	4
	8
	5,5
	9
	8
	9

	4
	4,5
	5
	6,3
	6
	8.3
	9
	7

	5
	3,5
	6
	5
	7
	7
	10
	6,3

	6
	3
	7
	4,4
	8
	6
	11
	5,7

	7
	2,7
	8
	4
	9
	5,4
	12
	5,3


10. Sobre el mismo sistema de ejes derivados de la tabla anterior, dibuje a) tres curvas de indiferencia que demuestren la perfecta sustituibilidad entre x e y. b)  tres curvas de indiferencia que demuestren que x e y son perfectamente complementarios. c) tres curvas de indiferencia que muestren una TMSxy creciente a medida que desciende uno en las curvas de indiferencia.

11. Suponga que el precio de y es de $1 por unidad , mientras que el precio de x es de $2 por unidad, y que el ingreso monetario de un individuo es de $16 por período y todo lo gasta en x e y. a) Dibuje la recta de presupuesto para este consumidor. b) Indique la cantidad de x si gasta todo su ingreso en x. ¿Y si lo gasta todo en y?. c) encuentre la pendiente de la recta de presupuesto en términos de Px y Py. 

12. Si los gustos del consumidor los representan las curvas de indiferencia del problema 9 y el ingreso total y las restricciones de los precios los muestra la recta de presupuesto del problema 11, a) encuentre gráficamente el punto en el cual el consumidor está en equilibrio. b) Exprese matemáticamente la condición de equilibrio para el consumidor dada por el enfoque de las curvas de indiferencia y la recta de presupuesto. Recuerde la relación entre la TMS y la TMSM. 

13. Asumiendo un ingreso inicial de $1000, y Py=$50 y Px=$25, y una curva de indiferencia dada por la tabla de más abajo, derive la curva de ingreso consumo en caso que inicialmente el ingreso del individuo aumenta en un 20% y posteriormente los precios absolutos disminuyen en un 10%.  

	Qx
	Qy

	8
	30

	16
	20

	30
	15

	35
	10

	38
	5


14. Para la relación ingreso-cantidad en la tabla de abajo, a) Dibuje la curva de Engel y b) determine si este artículo es un bien necesario, un bien de lujo o un bien inferior en cada uno de los puntos.

	Punto
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H

	Ingreso
	4000
	6000
	8000
	10000
	12000
	14000
	16000
	18000

	Cantidad
	100
	200
	300
	350
	380
	390
	350
	250


15. Asumiendo un ingreso de $16 y Py=$1 y Px=$2, y un punto de equilibrio donde la variación de x es 4, suponga que Px disminuye a $1. Encuentre el nuevo punto de equilibrio, dibuje la curva de precio-consumo de este consumidor para el bien x y derive la curva de demanda del individuo.

